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       В нашем государстве, Российская Федерация, делается всё, чтобы обеспечить безопасность наших граждан. До сих пор на территории Подмосковья не было террористических актов, подобных тем, которые пережила столица и другие регионы нашей Родины. Однако в московском регионе выявляются всё новые и новые следы вооружённых бандитских формирований, склады оружия и взрывчатых веществ.

      Никому и никогда не пожелаешь столкнуться в жизни  со злодеяниями террористов, потерять своих близких и друзей. Не хотелось бы  и того, чтобы кому-то когда-то довелось попасть в ситуации, произошедшие в нашей стране в недавнем прошлом.        Можно только рекомендовать всем серьёзно относиться к рекомендациям специалистов, не раз испытавших фанатизм и жестокость террористов на собственном опыте. Ведь самое ценное - это жизнь и здоровье каждого гражданина. Их надо уметь сохранить.

      Мы живём сейчас в сложный период, когда атаки врагов Отечества становятся всё яростней. Им не нравится что постепенно налаживается наша жизнь, восстанавливаются силы страны. Это требует от всех нас особой выдержки и бдительности.

       Важнее всего в борьбе с терроризмом – сделать всё, чтобы предотвратить теракт ещё на стадии его подготовки. Терроризм боится света и старается спрятаться среди честных людей. Сохраняя бдительность все граждане смогут своевременно и решительно предотвращать вылазки террористов. И здесь помощь каждого гражданина правоохранительным органам – неоценима.                
                           С О Д Е Р Ж А Н И Е
 1.Взаимодействие в организации безопасности ОУ.
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 5.Заключение.   

       Учитывая, что ОУ не располагают достаточно сил и средств, работа по обеспечению их безопасности строиться на тесном взаимодействии с правоохранительными и местными органами власти.

       Под взаимодействием в системе безопасности ОУ понимается как согласование по целям, задачам, месту, времени и способам выполнения задач действия руководителя ОУ, управления образованием, местных органов власти, сил и средств органов ФСБ, МВД и МЧС России для достижения безопасности  школы, При этом                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             должны  учитываться  все тонкости защиты от угроз социального, техногенного и природного характера.

   Следует отметить, что основное внимание необходимо уделять организации профилактической работе участковых инспекторов и инспекторов по делам несовершеннолетних лиц. Проводимая ими работа среди учащихся и персонала ОУ позволит во многом решить вопросы профилактики и предупреждения  преступлений и правонарушений как в близи ОУ, так и  самом ОУ.

   Главная работа по организации и проведению упомянутых мероприятий ложится на заместителя руководителя ОУ по обеспечению безопасности.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
      Проведение  профилактической и предупредительной работы  сотрудниками правоохранительных органов во многом способствует                                                       обеспечению безопасности учащихся, педагогов и самого ОУ.

       Для этого необходимо  заблаговременно организовать:                                                                 
- способы организации связи и передачи информации;

- вопросы организации эвакуации учащихся и работников ОУ;

- места размещения сил и средств МВД, ФСБ, МЧС России, а также        

  машин скорой помощи;

- рубежи оцепления района проведения операции по пресечению 

  преступных действий;

- порядок действий работников ОУ совместно с работниками право-

  охранительных  органов при опросе учащихся;

- порядок действия работников охраны с работниками МВД и ФСБ 

  России по осмотру прилегающей территории и ОУ.

       Перечень вопросов  в каждом случае индивидуален, т.к. зависит от особенностей ОУ, места его расположения, характера строений и т.д.

       Но всегда следует обращать внимание на установку рубежей безопасного удаления учащихся и педагогов, а также рубежи района оцепления операции, Это обусловлено, в первую очередь, радиусом возможного воздействия террористов, как на мирное население, так и на представителей правоохранительных органов. Правильность определения данных рубежей во многом зависит и от заместителя руководителя ОУ, характера местности и т. д.

       Таким образом, вопросы комплексной безопасности  ОУ могут быть решены только при условии выполнения заместителем руководителя ОУ по безопасности своих функциональных обязанностей в полном объёме, в особенности касающихся организации взаимодействия.

       Технические средства в системе безопасности играют важную роль по обеспечению защиты собственности и экономических интересов всего общества. Кроме широких возможностей, представляемых современной наукой, технологии, электроники, вычислительной техники, автоматизации, эти средства обеспечения безопасности позволяют скорректировать влияние человеческого фактора.

       Учитывая, что в совремённых условиях  безопасная работа ОУ невозможна без использования техники, правительство и Минобразования Московской области  обращают особое внимание на вопросы внедрения инженерно – технических средств в обеспечение комплексной  безопасности ОУ. Уровень безопасности ОУ зависит не только от профессионализма охранного предприятия, но и от его технической  оснащённости.

        В свете финансового ограничения руководство ОУ может позволить себе использовать только тревожную сигнализацию.

        Тревожная сигнализация предназначена для подачи сигналов тревоги при разбойных нападениях лиц пытающихся захватить имущество, деньги или заложников. Она приводится в действие  работниками ОУ при помощи скрытых кнопок, педалей и других средств привода.

        Широкое внедрение  технических средств охранной и пожарной сигнализации, систем телевизионного наблюдения и т. д. создают определённые трудности. В большинстве случаев эти системы разобщены и работают под индивидуальным программным обеспечением. Естественно такое положение снижает эффективность их использования, оперативность  управления силами и средствами безопасности ОУ сказывается на его безопасности.

        Решение данной проблемы может быть положительным только при объединении всех систем для организации общего управления средствами охранной и пожарной сигнализации.

       Контрольно - пропускной режим  - одна из составляющих комплексной безопасности ОУ. Его организация является наиболее сложным вопросом в системе физической охраны ОУ. Это обусловлено тем, что контрольно- пропускной режим предусматривает исключение всех возможностей несанкционированного прохода в ОУ разных граждан, проникновения посторонних лиц и запрещённых предметов.

       Сущность понятия "контрольно-пропускной режим" раскрыт в ФЗ. Например, в ФЗ от 27.05.96 №57-ФЗ "О государственной охране" сказано, что пропускной режим – это порядок прохода лиц, проезда транспортных средств, проноса и провоза вещей на охраняемые объекты, устанавливаемый соответствующими лицами, замещающими государственные должности в федеральных органах государственной власти, совместно с федеральными органами государственной охраны. Или в ФЗ от14.04.99 №77-ФЗ "О ведомственной охране", пропускной режим определяется как порядок, обеспечиваемый совокупностью мероприятий и правил, исключающих возможность бесконтрольного входа (выхода) лиц, въезда (выезда) транспортных средств, ввоза (вывоза) имущества на охраняемые объекты и сохраняемых объектов.

       Учитывая все выше рассмотренные высказывания можно сделать вывод. Что контрольно-пропускной режим – это комплекс организационных, инженерных, технических мероприятий, проводимых в целях обеспечения прохода (выхода) учащихся, педагогов, сотрудников, посетителей в здание ОУ, въезда (выезда) транспортных средств на территорию ОУ, вноса (выноса) материальных ценностей, исключающих несанкционированное проникновение граждан и транспортных средств на территорию и в здание ОУ.               

       Практика проведения контрольно-пропускного режима показала, что его соблюдение  зависит от правильной реализации (организации) вопросов, нормативно-правового обеспечения и эффективного использования инженерно - технических средств безопасности.

       Необходимо предусмотреть:

- порядок оборудования контрольно-пропускных пунктов в ОУ;

- обеспечение безопасности со стороны запасных выходов; 

- порядок нахождения на территории и в холле ОУ родителей, встре-

  чающих детей после уроков.

       Опыт по данным вопросам имеется в большинстве ОУ. Как правило, пост (вахта) сотрудника охраны (дежурного) организуется в холле школы. На посту имеются: необходимая документация по организации контрольно-пропускного режима, а также приборы технических средств безопасности для организации системы физической охраны.

       Особое внимание обращается на организационные вопросы разграничения доступа родителей, встречающих своих детей, во внутренние помещения ОУ. Во-первых, родитель считает себя однозначно имеющим право пройти внутрь школы для встречи с учителями (тем более большинство родителей бывшие учащиеся данного ОУ). Во-вторых, количество родителей, ежедневно посещающих школу, достаточно велико. В этих условиях появляется возможность проникновения в школу под видом родителя постороннего лица.

       Для решения вопроса контрольно-пропускного режима в ОУ можно использовать системы контроля доступа. Использование таких систем в данное время – самое развивающееся направление в техническом обеспечении безопасности. Возможности системы во многом зависят от её программного обеспечения, на основе поставленных перед ней задач. Следует учитывать, что ввод данных о пользователе проводится оператором или администратором системы. Все остальные процедуры выполняются системой контроля доступом автоматически. При решении этой проблемы холл ОУ делится на две зоны: для родителей и для учащихся. Разделительная линия, как правило, условная; декоративные решётки, вазоны с комнатными растениями, стол вахтёра (сотрудника охраны).

       Серьёзные противоречия вызывает оборудование запасных выходов ОУ. Так, согласно требованиям антитеррористической комиссии, двери на запасных выходах должны быть заперты на замок в целях исключения возможности проникновения в ОУ посторонних лиц. В соответствии с правилами пожарной безопасности запасные выходы должны быть оборудованы изнутри легко закрывающимися защёлками. То в случае выполнения правил пожарной безопасности создаются предпосылки для бесконтрольного открытия любого запасного выхода и проникновения постороннего лица, а также запрещённых предметов в ОУ. Эту проблему можно решить путём установки на дверях запасных выходов электромеханические замки с выходом кнопки управления ими на пост охраны (вахту). В таком случае двери запасных выходов будут заперты постоянно, а при возникновении Ч/С  сотрудник охраны (вахтёр) может их открыть в считанные секунды.

       Серьёзной проблемой контрольно-пропускного режима является его нормативно-правовое обеспечение. Основным нормативно-правовым документом контрольно-пропускного режима в ОУ является Типовое положение о контрольно-пропускном режиме. Это положение определено приложением 3 к письму Минобразования Московской область от 24.09.04 №4483-01/09. в соответствии с этим документом устанавливаются определённые требования. Для обеспечения безопасности  обучающихся и работников, а также с целью сохранности имущества и предупреждения террористических актов в ОУ вводится контрольно-пропускной режим. Ответственность за его соблюдение возлагается на работников охраны (вахтёра, дежурного учителя, дежурного администратора) и руководителей ОУ. Директор школы обеспечивает учащихся пропусками установленного образца, на которых имеется фотография ученика, полиграфическая марка и подпись руководителя.

       Учащиеся допускаются в здание ОУ при предъявлении пропуска установленного образца. Работники могу войти в здание при предъявлении документа, удостоверяющего личность, по спискам, заверенным печатью и подписью директора школы. Руководители проходят в ОУ при предъявлении пропуска и документа, удостоверяющего личность. 
       Члены кружков и других групп для проведения внеклассных и внеурочных мероприятий допускаются в ОУ при предъявлении пропуска в соответствии с расписанием и списками, заверенными руководителем ОУ.

       При проведении родительских собраний, праздничных мероприятий классные руководители, учителя передают работнику охранного предприятия (вахтёру) списки посетителей, заверенные печатью и подписью директора школы.

       Лица не связанные с учебно-воспитательным процессом, посещающие ОУ, пропускаются при предъявлении документа, удостоверяющего личность, по согласованию с директором  школы и записью в Книге учёта посетителей.

       В случае отсутствия пропуска учащиеся допускаются в ОУ с разрешения директора школы или дежурного администратора.

   При утере пропуска дубликат оформляется  за счёт родителей по их согласию либо выдаётся временный пропуск, который оформляется ОУ. При оформлении дубликата пропуска делается соответствующая отметка "Дубликат".

       В случае возникновения конфликтных ситуаций с допуском посетителей в здание ОУ, работник охранного предприятия (вахтёр) действует по указанию директора школы или его заместителя.

       Каждое ОУ имеет свои особенности и естественно указанное положение не может вместить всех особенностей. Внесение соответствующих изменений в конкретный контрольно-пропускной режим ОУ возлагается на его руководителя.
       В новых условиях обеспечение безопасности ОУ стало неотъемлемой частью его деятельности. Это обусловлено ухудшением криминальной обстановки, возростанием мждународных и региональных конфликтов, актов терроризма.

     За последнее время количество преступлений в отношении несовершеннолетних увеличилось во много раз. Особое внимание следует обратить на защиту от угроз криминального характера. Наиболее распространёнными криминальными угрозами становятся: террористические  акты, "телефонный терроризм", конфликты на расовой, религиозной и межнациональной почве, шантаж, вымогательство, запугивание, вовлечение подростков в употребление и торговлю наркотиками, кражи имущества… Этот перечень не является исчерпывающим – в зависимости от региона, характера и специфики ОУ могут возрастать и другие угрозы.
     Правильный подход к своевременному выявлению, предотвращению или пресечению подобных угроз позволит выработка научных рекомендаций и решений по обеспечению безопасности ОУ.

    Но не только органы внутренних дел должны заниматься обеспечением защиты от угроз криминального характера, но и администрация школ. Решение проблем возможно только при соблюдении требований, предъявляемых к построению безопасности ОУ. К ним относятся:

- надёжность которая достигается необходимым количеством сил и средств, прикрытием уязвимых мест, своевременным выявлением потенциальных и их пресечением;

 - непрерывность функционирования системы;
- активность, обеспечивающая постоянную готовность к изменению обстановки;
- саморегулирование, способность гибко и быстро перестраиваться с изменением обстановки;

- эффективность, постоянное и надёжное обеспечение всех составляющих безопасности ОУ.

     Реализация этих требований должна осуществляться с использованием профилактической и предупредительной работы  по устранению возможных угроз.

     Не малую роль в защите от угроз криминального характера играет профилактическая и предупредительная работа. Например организация работы по профилактике и предупреждению "телефонного терроризма".
     Угроза бывает внешней и внутренней. Звонки поступают не только от больных и психически неуравновешенных людей, но и от школьников, намеревающихся сорвать занятия.

     Необходимо разъяснять подросткам, что на основании ст. 207 УК РФ за ложное сообщение о теракте предусмотрено наказание в виде штрафа или лишения свободы до 3 лет. Кроме того , на родителей подростка решением суда, как правило, возлагается возмещение расходов на вывоз, привлечение сил и средств правоохранительных органов.

     Среди направлений защиты ОУ от угроз криминального характера можно выделить обеспечение безопасности и порядка при проведении массовых мероприятий. Это сложный процесс в системе безопасности ОУ, требующий серьёзного подхода, нестандартного решения и учёта особенностей проводимого мероприятия.  

     Обеспечение порядка и безопасности должно осуществляться и при подготовке, и завершении массового мероприятия.

     При подготовке уточняется место, время, порядок проведения, программа ,возможное количество и состав участников. Особое внимание обращается на организацию взаимодействия с частным охранным предприятием работающим в ОУ, с органами внутренних дел, обслуживающих данную территорию. При необходимости согласовать вопрос о выделении дополнительных нарядов для обеспечения безопасности. Уточнить особенности территории, маршруты движения транспорта, порядок его подъезда к ОУ и стоянки, места размещения дополнительных нарядов и первичных средств пожаротушения, места нахождения ответственных и классных руководителей. 
     Пред началом мероприятия всех участвующих в нём сотрудников ОУ проинструктировать по пожарной и иной безопасности, обследовать место проведения , определить пригодность помещений, уточнить полноту соблюдения мер пожарной безопасности.

     Выполнение мер по защите ОУ от угроз криминального характера во многом зависит от профилактической  и предупредительной работы, правильной организации физической охраны и взаимодействия с правоохранительными органами, от подготовленности персонала к действиям в условиях возникновения угроз криминального характера.

     Кроме того, в целях профилактики и предупреждения террористических актов совместно с представителями исполнительной и законодательной власти, правоохранительными органами, управляющими и попечительскими советами, родителями и даже СМИ следует вести постоянную работу по повышению бдительности и дисциплины сотрудников для обеспечения безопасности обучающихся и педагогов. 
     Перечисленные профилактические мероприятия должны осуществляться не только в интересах антитеррористической безопасности, но для обеспечения полной безопасности образовательного учреждения, от всех реальных угроз социального , техногенного и природного характера.
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