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Чтобы люди находили

 счастье в своей работе, 

необходимо три условия:

 работа должна быть им по силам, 

она не должна быть изнуряющей 

и ей должен сопутствовать успех.

Дж. Рескин
На патронатном воспитании у меня 4 семьи, в основном здоровые дети, но не 
вполне здоровых родителей, которые стоят в органах социальной защиты, в комиссии по делам несовершеннолетних за аморальный образ жизни, за неисполнении своих родительских обязанностей.


Прежде чем придти в семью к детям, стараюсь в первую очередь побеседовать с родителями, какие испытывают трудности в воспитании  и учебе детей. Во-вторых, смотрю жилищно-бытовые условия , открыто делаю замечания по поводу неаккуратности, неопрятности в квартире. Неоднократно посещали все эти семьи классные руководители, родительский комитет школы, инспектор ОДН. Специалист по социальной работе Юлия Алексеевна Михайловна хорошо знает мои семьи, и если нужна помощь, в первую очередь откликается: посещает семьи, беседует с родителями, помогает в оформлении документов на социальные пособия.  Хочется отметить, что между воспитателем и родителями должна быть грань в общении. Швейцберг по этому поводу сказал, что взаимное уважение возникает тогда, когда между ними проведена черта и к ней относятся почтительно. Вот тогда и могут возникнуть доверительные отношения между воспитателем и родителями. Я часто говорю своим родителям : «Ребенок учится тому, что видит у себя в дому, родители в пример ему. Кто при жене и детях груб, кому язык распутства люб. Пусть помнит, что с лихвой получит, от них все то, чему их учат. Коль видят нас и слышат дети. Мы за дела свои в ответе и за слова., легко толкнуть детей на нехороший путь. Держи в приличии свой  дом, чтобы не каяться потом.»  С.Брант.
Но, самое главное в нашей работе, это любовь к детям, забота, внимание и обязательное теплое слово. «Душевное слово всегда удивительно, в том его главная сила и суть, что душу оно доверительно, может спокойно вмиг распахнуть.»               Г.Цадаса.

Есть в моей работе как положительные, так и отрицательные стороны.

Положительно то, что дети стали больше улыбаться, общаться, рассказывать и хорошее и плохое, спрашивают совета, как поступить в данной ситуации. Хотелось, чтобы не были эти дети ущемлены в правах, ведь они имеют право на хорошую семью.   Любой ребенок любит своих родителей, испытывают к ним привязанностей, независимо от того, пьют они ведут асоциальный образ жизни. И я внушаю своим родителям, что забота о здоровье –лучшее лекарство! Вы даете не только здоровье себе, но и своим детям. Имею право на семью. \на жизнь счастливую с родными, имею право знать, что я, под их защитой и любима.


Самое любимое для мох детей- это когда они занимаются у меня дома, здесь они более открыты для беседы, пользуются компьютером, интернетом. Вместе пьем чай.

Я рада за свою подопечную Надю Каштанову, которая была замкнута, малообщительная.

Теперь у нее в доме налаживается быт, мама приступила к работе, в квартире сделали косметический ремонт, получает детское пособие, социальную стипендию, Надя обучается в училище на дизайнера.


Леша Степанов, может каждый день спрашивать, когда будем заниматься, во сколько сегодня  приходить.. 


Похуже обстоят дела с Бабином Кириллом, больше любит молчать, выполнять различные тесты, рисовать плакаты.


Саша Бабин в своей анкете написал, мне нравится заниматься с Ивановной. Это говорит о том, что мой труд с детьми не напрасен, дает положительные эмоции у детей.
Почти в каждой семье делаем уборку в квартире, мамы относились к этому с неодобрением, но при беседе с ними, внушаю, что это только приобщение к труду…

Провожу с детьми беседы на профилактические темы о здоровье, о своих правах и обязанностях, о вредных привычках, о правилах поведения в общественных местах, о правилах поведения на дорогах., играем в  ролевые игры, составляем с детьми небольшие презентации, совершаем совместные прогулки в лес, на озеро, благо у нас все рядом. 

Все дети посещают школу, пропусков не было, Саша и Кирилл Бабины уже дважды побывали в лагере. Надя посещает воскресную школу, Кирилл  –спортивную секцию, футбол, Леша –занятия для первоклассников, добились занятий  с логопедом.

На День матери- мы сделали пригласительные открытки для родителей, Алеша выступал на концерте.

 Отрицательно во всех семьях – задолженность за квартиру, часто в квартирах неприглядный вид .

 ВЫВОД
 Мы должны принимать  ребенка таким, каков он есть: не бороться с его природой, а развивать то, что уже есть, и выращивать то, чего пока нет. «Терпение –вот истинное мужество- « -говорили древние».


Патронатный воспитатель, можно сказать, что это социальный родитель, который работает по договору с государством и получавшее вознаграждение за выполняемую работу.

«Самое большое счастье в жизни –это уверенность, что тебя любят»

В.Гюго                                                                     Патронатный воспитатель: Аксенова Н.И.

