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«Заинтересовать – значит заставить задуматься». 
Введение.

      В период научно-технической революции, когда наблюдается быстрый  рост научных знаний и их широкое внедрение в  производство,  перед  школой  стоит задача вооружить  своих  выпускников  системой  прочных  знаний  и  умениями самостоятельно пополнять их и развивать свои познавательные способности.

      Важнейший фактор успешного формирования прочных  знаний  по  физике  – развитие  учебно-познавательного  энтузиазма  учащихся  на  уроках,  которое достигается  интеллектуальной  и  эмоциональной  подготовкой  школьников   к восприятию  нового  учебного  материала.
Часто учащиеся, не задумываясь, выбирают для своего изучения более "лёгкие" и "модные" чем физика предметы. Необходимо  найти пути и средства подъёма престижа физики, добиваться того, чтобы её роль в качестве общеобразовательного предмета соответствовала значительности её роли в научно-техническом прогрессе. . В системе средств оптимизации обучения большое значение принадлежит умению формировать познавательные интересы школьников. Среди многих идей, направленных на совершенствование учебного процесса, идея формирования познавательных интересов учащихся является одной из самых значимых. 

Физика занимает особое место среди школьных дисциплин. Как учебный предмет она создает у учащихся представление о научной картине мира. Физика показывает учащимся гуманистическую ценность научных знаний, подчеркивая их особую нравственную роль. Физика формирует творческие способности учащихся, их мировоззрение и убеждения, т.е. способствует воспитанию высоконравственной личности. Эта основная цель обучения может быть достигнута только тогда, когда в процессе обучения будет сформирован интерес к знаниям, так как только в этом случае можно достичь какого-то положительного эффекта. 

Все чаще высказывается мысль, что главная функция учителя - это не передача знаний, а создание определенного эмоционального отношения к этим знаниям, которое обеспечит их активное восприятие и усвоение. 

Одним из таких путей является повышение интереса к изучаемому предмету. Среди многих идей, направленных на совершенствование учебного процесса, одной из самых значимых является идея формирования и развития познавательного интереса учащихся. Эта идея служит поводом отыскания таких средств, которые привлекали бы к себе учеников, располагали бы их к совместной деятельности с учителем. Считается, что интерес выступает как мощный побудитель активности личности, под влиянием которого все психические процессы протекают особенно интенсивно, а деятельность становится увлекательной и продуктивной. Особой и важной областью общего проявления интереса является познавательный интерес. В самом общем определении, это избирательная направленность личности, обращенная к области познания, к ее предметной стороне и самому процессу овладения знаниями. Своеобразие познавательного интереса состоит в тенденции человека углубиться в суть познаваемого. 

Очень важно сделать так, чтобы процесс обучения не превращался для учеников в скучное и однообразное занятие. Ведь наличие у учеников интереса к предмету является предпосылкой для появления более сложной его разновидности - познавательного интереса. А познавательный интерес способствует активности учащихся на уроках и росту качества знаний. Все это отражает актуальность проблемы развития познавательного интереса школьников для современного построения учебного процесса. 

Теория

Важную роль в решении этой проблемы отводят занимательности. Занимательность - прием, который, воздействуя на чувства ученика, способствует созданию положительного настроя к учению и готовности к активной мыслительной деятельности у всех учащихся. Занимательность является неотъемлемой принадлежностью интересного обучения,  сильное средство, обостряющее все процессы, свойственные интересу.
Интерес - наиболее действенный мотив учения. Поэтому при подготовке каждого урока нужно специально подумать над тем, как вызвать интерес к его теме. Каждый учитель думает о том, как организовать процесс обучения так, чтобы усвоение знаний доставляло школьникам удовольствие и на уроки они шли с радостью. Важным средством побуждения интереса к физике является использование приёмов занимательного изложения материала. Занимательность усиливает эмоциональность восприятия материала, служит средством сосредоточения внимания, способствует запоминанию. 
С целью вызвать интерес к изучению конкретной темы автор известных книг "Занимательная физика" и др. Я. И. Перельман рекомендовал следующие приёмы: 

1. Положения науки иллюстрируются событиями современности. 

2. Привлекаются примеры из техники. 

3. Используются художественная литература, легенды, сказания. 

4. Предполагаются различные фантастические ситуации: описание мира, в котором устранена сила тяжести или трения; рассмотрение последствий внезапного прекращения вращения Земли, изменение наклона её оси. 

5. Используются парадоксы. 

6. Разбираются бытующие предрассудки. 

7. Делаются неожиданные сопоставления. 

8. Рассматриваются примеры, взятые из повседневной жизни. 

9. Анализируются математические фокусы, подвижные и настольные игры. 

10. Приводятся примеры использования физических закономерностей на сцене, на эстраде, в цирке и кино. 

11. Делаются экскурсы в область истории науки.
Все эти приемы не потеряли актуальности и в наши дни; во многом они теперь расширены и дополнены. Ведь разнообразие применяемых приемов занимательного изложения позволяет полнее учесть особенности мышления, опираясь на которые можно достичь лучших результатов в обучении физике.
 Занимательность рождает любознательность, оживляет рассказ учителя и привлекает внимание учащихся. Умело используемая на уроке занимательность не только пробуждает познавательный интерес, но и служит средством запоминания особо трудного материала.

Чтобы занимательность благоприятно влияла на обучение, она должна обладать не просто внешней привлекательностью, выразительностью, а рождать интерес к изучаемой теме и к науке в целом.

В настоящее время существует множество приёмов занимательного изложения материала.

1. Привлечение примеров из техники (ракеты, различные машины, гидроэлектростанции, атомные электростанции);

2. Использование художественной литературы, легенд, сказаний;

3. Объяснение механизма движения артистов и спортсменов;

4. Использование экскурсов в область истории физики;

5. Демонстрация физических законов при помощи детских игрушек и т.д.

Помимо занимательности необходимо обязательно физику связывать с обыденной жизнью школьников. Например: рассмотрение принципов действия бытовой аппаратуры (телевизор, радиоприёмник, принтер, сканер, магнитофон, микроволновая печь, утюг, кипятильник); или, что не менее интересно, приведение и объяснение явлений и процессов, наблюдаемых в природе, например: радуга, северное сияние, солнечное затмение, цвета окружающих нас тел и предметов.
Следует различать две стороны занимательности: возможности содержания самого предмета и определенные методические приемы учителя.

 Чтобы  использование занимательного материала на уроках дало прочный обучающий эффект, необходимо предъявлять  следующие требования:

1. Занимательный материал должен привлекать внимание учеников постановкой вопроса и направлять мысль на поиск ответа. Он должен требовать напряженной деятельности воображения в сочетании с умением использовать полученные знания.

2. Занимательный материал должен быть не развлекательной иллюстрацией к уроку, а вызывать познавательную активность учащихся, помогать им выяснять причинно-следственные связи между явлениями. В противном случае занимательность не приведет к развитию у школьников устойчивых познавательных интересов. Поэтому, привлекая на уроке занимательный материал, учителю следует ставить перед учениками вопросы: ”Как?”, ”Почему?”, ”Отчего?”.

3. Занимательный материал должен соответствовать возрастным особенностям учащихся, уровню их интеллектуального развития.

4. Желательно, чтобы дополнительный материал, выбираемый учителем для урока, соответствовал увлечениям учеников. Это, во-первых, позволяет учителю формировать интерес к физике через уже имеющийся интерес к другому предмету, во-вторых, помогает сделать увлекательными повторительно-обобщающие уроки, на которых ученикам приводят примеры использования физических законов в интересующей их областях.

5. Занимательный материал на уроке должен не требовать большой затраты времени, быть ярким, эмоциональным моментом урока. Как показывает опыт, целесообразнее привести на уроке один-два наиболее характерных примера, чем перечислить несколько эффективных, но малозначащих фактов.

Можно представить схему воспитания у учащихся увлечения учебным предметом: 1-я стадия – от любопытства к удивлению; 2-я – от удивления к активной любознательности и стремлению узнать; 3-я – к прочному знанию и научному поиску. 

На первой стадии у школьников возникает ситуативный интерес, проявляющийся при демонстрации эффектного опыта, слушания рассказа об интересном случае из истории физики, от необычного применения явления и т.д. По мере обогащения запаса конкретных знаний в процессе учебной деятельности, осознания ряда фактов, явлений, законов происходит все большая объективизация интереса: ученик придает все возрастающее значение реальному содержанию объекта своего интереса. Любопытство перерастает в любознательность.

Стадия любознательности характеризуется стремлением учащихся глубже ознакомиться с предметом, больше узнать. На этой стадии учащиеся много спрашивают, спорят, стараются самостоятельно найти ответы на свои вопросы и вопросы товарищей. Стараюсь так организовать преподавание, чтобы поддержать у учащихся стремление узнать новое, испытать чувство радости от процесса познания.

Следующая стадия проявляется в стремлении к прочным знаниям по предмету, что связано с волевыми усилиями и напряжением мысли, с применением знаний на практике. 
В процессе обучения физике изменяется объект интереса учащихся. Вначале это факты, опыты, явления; затем – возможность их объяснения; потом – глубокое их истолкование и теоретическое обобщение на основе ведущих теоретических идей, приводящее к пониманию физической картины мира.
Все темы курса физики содержат внутренние возможности для формирования познавательных интересов учащихся.
Место занимательности на уроке может быть различным.
3.Приемы занимательности изложения материала

3.1. Проблемная ситуация

Обычно занимательность связана с элементами неожиданности, в ней привлекает новизна материала. Поэтому уместно использовать занимательность при создании проблемной ситуации. С этой целью можно использовать различные приемы. В частности, проведение занимательных опытов, (Приложение 1) сообщение учащимся фактов, поражающих своей неожиданностью, странностью, несоответствием прежним представлениям. Например, заменить стандартные темы уроков занимательными. Например, «Почему гуси не тонут?», вместо «Притяжение и отталкивание молекул»; «Почему у сыра дырки круглые?» вместо «Закон Паскаля» и т.д.
Занимательность может быть использована при объяснении нового материала. Здесь ее применение неоднозначно. Учитель прибегает к ней как к своеобразной разрядке для учащихся при объяснении большого по объему или трудного материала.

Занимательность может служить эмоциональной основой для восприятия наиболее трудных вопросов изучаемого материала.
3.2. Сведения из истории науки.
Нельзя развить интерес к предмету, если полностью полагаться на содержание изучаемого материала. Сведение истоков познавательного интереса только к содержательной стороне материала приводит только к ситуативной заинтересованности на уроке. Поэтому при формировании познавательных интересов школьников особое место принадлежит такому средству как занимательные рассказы по предмету. 

Физика - наука интересная, но далеко не легкая. Я считаю, что дополнительные рассказы помогут лучше понять и полюбить этот предмет, они познакомят школьников с некоторыми новыми сторонами изучаемых в школе физических 

В плане эмоционального воздействия на школьников большую роль играют сведения из истории науки. Необходимо, однако, отметить, что многие окружены легендами, в которых реальные события переплетаются с многочисленными домыслами. Учителю следует, анализируя легенду, выделить из нее достоверный факты, иначе формирование научных знаний, диалектико-материалистического мировоззрения, будет принесено в жертву созданию мнимого интереса к предмету
Полезно также привлекать и рассказы об ученых-физиках. . (Приложение 2)
3.3. Произведения художественной литературы

Интерес учащихся вызывается умелое использование учителем произведений художественной литературы. Во многих из них можно найти немало ярких, легко запоминающихся рассказов о физических явлениях. Особенно интересно выбрать такие отрывки, где имеются физические ошибки, неточности. Тогда перед учениками ставится задача: найти ошибку и правильно объяснить явление. (Приложение 3)

3.4. Составление и решение задач в интересной форме

С целью повышения интереса учащихся при решении количественных задач полезно предлагать школьникам самим составлять задачи, причем облечь каждую из них в интересную форму (стихотворение, детективного рассказа и т.п.). (Приложение 4)

3.5. Экспериментальные задачи.

Очень нравятся школьникам экспериментальные задачи, сформулированные в занимательной форме.  Например, используя свойства сообщающихся сосудов, постройте модель фонтана. Или, имея барометр или пользуясь школьным барометром, проведите наблюдения за изменением атмосферного давления в течение некоторого промежутка времени (неделя, 10 дней, месяц). Запись результатов может быть различной по форме, например, графической, проследить, связаны ли изменения погоды с изменением атмосферного давления. И много других интересных заданий.
Например, в 7 классе можно предложить  выполнить дома, следующие экспериментальные задания:

1. Воспользовавшись клетчатой бумагой, определите площадь своей ладони. 

2. Измерьте толщину листа бумаги в учебнике при помощи линейки 

3. Определите массу воды, молока, подсолнечного масла в заполненном доверху стакане. Объем мерного стакана 200 см3. 

4. Определите работу, совершаемую вами при подъеме по лестнице между соседними этажами.
5. Определите давление, которое вы оказываете на пол.
Экспериментальные задания иллюстрирующие, применение на практике приобретаемых на уроках знаний, можно использовать для обобщения изученного материала по ряду тем или разделу. 

Желательно выбирать задания, которые требуют от учащихся умения выполнять ряд мыслительных операций и практических действий: сравнение, нахождение сходства и различия, преимуществ и недостатков в приемах работы с приборами, аппаратами и т.д.

3.6. Кроссворды

Другим приемом занимательности изложения материала является такая форма занятий как составление и разгадывание кроссвордов. При этом снимается напряженность, учитель получает информацию об уровне усвоения знаний. На уроках кроссворды можно применять для проверки  усвоения фактического материала учащимися. Загадывание физических терминов можно проводить так, чтобы ответ требовал не только знаний определений понятий, но и понимания физического смысла, а также знаний практических применений в быту, технике; это позволит шире и глубже охватить изучаемый материал. Полезно привлекать к  придумыванию кроссвордов учащихся.

(Приложение 6)

3.7. Способ запоминания

 «Предложи способ запоминания»: в физике очень много материала, который надо просто запомнить наизусть: физические величины, их буквенные обозначения, единицы измерения, формулы и др. Как добиться, чтобы и эта работа была в удовольствие? 
Учитель подсказывает детям, как запомнить, используя сведения из истории вопроса, мнемонические правила и другие приемы. Например, цвета спектра, «Каждый Охотник Желает Знать Где Сидит Фазан» или «Как Однажды Жак Звонарь Головой Сломал Фонарь», число π=3,14159, «это я знаю и помню прекрасно». Но чаще всего детям предлагается самим придумать способ запоминания, с чем они справляются превосходно. Занимаясь переводом единиц из одной системы в другую, дети заметили: если переводимая единица измерения больше, то надо умножать (в этих словах гласная одна - о), а если меньше, то делить (в этих словах гласная - е) на число связи единиц.
3.8. Найди ошибки.

Один из приемов занимательного изложения материала, является прием «найди ошибку», в формуле, на рисунке, в рассказе и т.д. 
«Физические ошибки в рассказе» 
Встретились однажды два друга — Коля и Витя. Стали они друг перед другом знаниями хвастаться, которые они приобрели, изучая физику. «Я знаю — говорит Коля, —что мельчайшая частица вещества — это молекула». "Подумаешь!"- отвечает Витя. А ты знаешь, что молекулы можно увидеть в обычный микроскоп?« — спрашивает Коля. «Конечно, — говорит Витя. А ты знаешь, что чем меньше скорость движения молекул, тем выше температура тела?» «Еще бы не знать! — отвечает Коля, — это каждому известно! А ты знаешь, что существует три состояния вещества?» «Конечно знаю, — улыбнулся Витя. Я даже знаю их свойства. Жидкости сохраняют объем, но меняют форму, газы не сохраняют объема и формы, а твердые тела сохраняют форму, но меняют объем». «Ты ничего не перепутал? —спросил Коля. «Нет, конечно, — ответил Витя и продолжил, а ты знаешь, что диффузия протекает везде одинаково?» "Знаю, — ответил Коля. На то, она и диффузия.

 Например, на рисунке.
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3.9. Народное творчество.
В младших классах вызывает интерес такой прием, как использование загадок, пословиц, поговорок, сказок в которых описываются физические явления. (Приложение 7)

3.10. Физические игры и конкурсы.

 Еще один прием занимательности - физические игры и конкурсы. Чаще они используются на уроках обобщения по различным темам как часть урока или это может быть целый урок - игра. 

Приведу примеры некоторых игр. 

Игра "Веришь - не веришь" (Быстрая проверка готовности класса к восприятию нового материала, а также контроль над глубиной осознания теоретического материала).  Учитель произносит правильные и неправильные с физической точки зрения утверждения. Ученик, прослушав высказывание,  должен или согласиться с ним, или не согласиться. Если утверждение верное, то школьник пишет «+». Если утверждение неверное полностью или частично, то он пишет «-». В результате должна получиться цепочка из + и - , такую цепочку легко проверить. 
 «Своя» игра. 
 Занимательный способ решения задач. Задачи можно решать не просто называя номер или читая условие, а в форме игры, когда ученики сами выбирают тему и степень трудности задачи. (Приложение 8 презентация)
«Интеллектуальный марафон» (Приложение  9 презентация)
«Счастливый случай» и др.
4.Заключение.

Наиболее интенсивное развитие личности в школьные годы происходит при организации их активной познавательной деятельности. Для осуществления познавательной деятельности необходимо формирование мотивов деятельности. Самым значимым мотивом учения является познавательный интерес. Значит, активизацию познавательной деятельности нужно начать с пробуждения познавательного интереса при помощи специально подобранных форм и методов. Для дальнейшей активизации познавательной деятельности необходимо учитывать то, что для того, чтобы активизировать познавательную деятельность, необходимо обеспечить понимание учащимися материала. 

     Как показывает практика, успешность учебы и прочность знаний находятся в прямой зависимости от уровня развития интереса ребят к предмету, а сама структура познавательного интереса сложна, многогранна и тесно связана с другими психологическими процессами и эмоциями.
Если познавательная деятельность на уроке вызывает у учеников радость, удовлетворение, увлеченность познанием, обучение приобретает подлинную силу. "Ученик не сосуд, который надо наполнить, а факел, который надо зажечь".
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