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посещать уроки, родительские собрания, заседания педагогического совета или иных органов самоуправления, проводимые руководителем образовательного учреждения;

получать пояснения по спорным вопросам от всех участников образовательного процесса;

проводить самостоятельно или совместно с органами самоуправления образовательного учреждения проверку фактов нарушения прав участников образовательного процесса;

заниматься решением проблем по собственной инициативе при выявлении фактов грубых нарушений прав участников образовательного процесса;

пользоваться помощью участников образовательного процесса при решении вопросов, относящихся к его компетенции;

вносить рекомендации администрации, педагогическому совету, органу самоуправления образовательного учреждения, предлагать меры для разрешения конфликта;

представлять свое мнение, оценки и предложения, как общего характера, так и по конкретным вопросам по результатам изучения и обобщения информации и нарушении прав участников образовательного процесса педагогическому совету или иным органам самоуправления образовательного учреждения и администрации образовательного учреждения.
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Уполномоченный по защите прав участников образовательного процесса в образовательном учреждении имеет право:











